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При макроскопічному огляді внутрішніх органів тварин ніяких ознак 
інтоксикації і ознак патологічних процесів не виявлено. За розміром, кольором, 
консистенції, а також по розташуванню внутрішні органи мишей як самців, так і 
самок, не відрізнялися від органів інтактних тварин. 

Розрахунок та статистичний аналіз КМ внутрішніх органів тварин показав, 
що застосування ЕЛХ у дозі 5000 мг/кг призводило до значущого збільшення КМ 
селезінки, у самок – його зменшення, при введенні ЕКХ лише у самок значуще 
змешеншилися КМ печінки та селезінки. Слизова оболонка залозистого відділу 
шлунка без геморагій, набряку та ерозивних ушкоджень. 

Висновки. Проведений комплекс досліджень свідчить, що летальність 
ЕЛХ та ЕКХ лежить за межами 5000 мг/кг, досліджувані об’єкти можна віднести 
до V класу токсичності – практично нетоксичних речовин (5000-15000 мг/кг). 
Внутрішньошлункове введення ЕЛХ та ЕКХ у дозах 5000 мг/кг не викликає у 
мишей (самців і самок) загибелі, не впливає на динаміку маси тварин, не 
викликає патологічних змін внутрішніх органів, не чинить негативного впливу 
на показники внутрішніх органів (за винятком селезінки та печінки у самців та 
самок), подразнюючої дії на слизову оболонку шлунка не виявлено. 
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Вступ. У зв'язку із загрозою онкологічних захворювань все більш 

актуальним стає пошук ліків для подолання цієї смертельної недуги. Крім того, 
цей пошук все більше зосереджується на рослинній сировині у зв'язку із її 
незначною собівартістю [5-7]. Актуальність теми дослідження полягає ще й у 
тому, що обрана для експерименту лікарська сировина є напівпаразитичною 
рослиною, ареал існування якої повсякчас збільшується [1-2]. 

Матеріали та методи. Для дослідження взято рослинну сировину Viscum 
album, а саме: плоди, стебла та листки. Дослідження проведене за 
модифікованою методикою В.Б. Іванова та Є.І. Бистрової, в якості тест-об’єкта 
взято життєздатне насіння Cucumis sativus [3-4]. Рослинну сировину зібрали, 
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подрібнили та помістили в чашки Петрі. Досліджувану рослинну сировину 
використано у різних концентраціях шляхом поміщення її в чашки Петрі у 
кількості від 0,5 до 1,5 г. На сировину Viscum album поклали фільтрувальний 
папір та по 10 насінин тест-об’єкта. Залили дистильованою водою та поставили 
у термостат на 10 діб для отримання результатів дослідження за впливом Viscum 
album на кількість бічних коренів тест- об’єкта.  

Результати та їх обговорення. У результаті проведеного дослідження 
було встановлено, що речовини, які знаходяться у стеблі Viscum album, мають 
сильніші цитостатичні властивості, ніж інші частини досліджуваної рослини. 
Цей висновок випливає із порівняно найбільшого цитостатичного впливу 
поміщеної рослинної сировини стебел Viscum album на тест-об’єкт, яка 
виявляється у найменшій кількості бічних коренів (Табл. 1). 

Таблиця 1 
Порівняння цитостатичної активності різних морфологічних частин 

Viscum album 

Частина рослини Маса рослинної 
сировини, г 

Кількість бічних 
коренів тест-

об’єкта 

Висновок про 
цитостатичну 

активність 
Контроль  

 
0 5 ІІІ ступінь* 
0 5 ІІІ ступінь 
0 6 ІІІ ступінь 

Плоди 
 

0,5 4 ІІ ступінь 
1 8 ІІІ ступінь 

1,5 9 ІІІ ступінь 
Стебло 

 
0,5 3 ІІ ступінь 
1 0 І ступінь 

1,5 0 І ступінь 
Листки 0,5 2 І ступінь 

1 3 ІІ ступінь 
1,5 3 ІІ ступінь 

* - ступені цитостатичної активності Viscum album, виражені кількістю 
бічних коренів тест-об’єкта: 

0-2 бічних корінців– І ступінь - висока активність; 
3-4 – ІІ ступінь - середня активність; 
5-8 – ІІІ ступінь - низький рівень активності (або активність відсутня). 
 
До того ж, можна відмітити, що зі збільшенням концентрації сировини 

стебел Viscum album цитостатичний ефект зростає. Наприклад, у чашці Петрі з 
кількістю рослинної сировини стебел Viscum album 0,5 г тест-об’єкти мають 
невеликі за розміром бічні корені, що свідчить про наявність цитостатичних 
властивостей, а в тих чашках Петрі, де масу вищевказаної сировини збільшено 
до 1-1,5 г, бічні корені на тест-об’єктах не утворилися, що свідчить про 
перспективність цієї частини рослини для подальших досліджень.  
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На противагу цьому, цитостатична активність рослинної сировини із 
плодів Viscum album найбільш виражена при низьких концентраціях.  

Важливо зазначити, що цитостатична активність рослинної сировини 
листків Viscum album у концентрації 0,5 г вища, ніж при більших концентраціях. 
Середня цитостатична активність спостерігається у концентраціях рослинної 
сировини з листка 1 та 1,5 г.  

Висновки. Вивчення цитостатичних властивостей Viscum album дало 
можливість з’ясувати їхню відмінність для різних органів досліджуваної 
рослини. Найвищою цитостатичною активністю характеризується стебло Viscum 
album. Збільшення концентрації водних витяжок з цієї частини рослини 
підвищує цитостатичний вплив. Листки Viscum album мають порівняно нижчий 
рівень цитостатичної активності, ніж стебла досліджуваної рослини, проте також 
можуть бути використані для подальших досліджень. Плоди ж Viscum album 
цитостатичних властивостей не мають, оскільки їхнє використання для 
дослідження дало протилежний результат, а саме: кількість бічних коренів на 
тест-об’єктах була більшою, ніж у контрольних зразках. Таким чином, у 
результаті проведеного експерименту виявлено, що стебла Viscum album можуть 
бути використані для подальших досліджень з метою винайдення 
онкопротекторних препаратів рослинного походження. 
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